
Stellenausschreibung 

Sportliche Leitung Leistungszentrum (m/w/d) – SGS Essen** 

Die SGS Essen steht für leistungsorientierten Frauenfußball auf höchstem Niveau 

und zählt zu den führenden Ausbildungsvereinen in Deutschland. Unser Förderturm 

bildet das Herzstück unserer Talententwicklung – mit dem klaren Anspruch, junge 

Spielerinnen nachhaltig auszubilden, zu begleiten und zu Spitzenleistungen zu 

führen.  

Wir verstehen uns als Vorbild, Wachstumstreiber und Wertevermittler und leisten 
damit einen wichtigen Beitrag für den Frauenfußball sowie für das Gemeinwohl in 
Essen und im Ruhrgebiet. 

Zur Weiterentwicklung unseres DFB-Leistungszentrums suchen wir zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt eine engagierte und führungsstarke Persönlichkeit 

 

Sportliche Leitung Leistungszentrum (m/w/d) 

in Vollzeit 

Deine Aufgaben 

Strategie & Struktur 

• Strategische und operative Gesamtverantwortung für die Weiterentwicklung des 
Förderturms im Rahmen der DFB-Kategorisierung 

• Steuerung und Monitoring des jährlichen DFB-Lizenzierungsprozesses 
• Weiterentwicklung und Umsetzung der fußballspezifischen Ausbildungs- und 

Strukturkonzepte 

Personal & Führung 

• Personalplanung, -führung und -entwicklung im sportlichen Bereich 
• Enge Zusammenarbeit mit Trainerteams, Scouting und sportlicher Administration 
• Förderung einer wertschätzenden, leistungsorientierten und teamorientierten 

Kultur 

Sportliche Entwicklung 

• Kadermanagement der U-Mannschaften in Abstimmung mit den 
verantwortlichen Trainern 

• Vertragsmanagement zur frühzeitigen und nachhaltigen Bindung von Talenten 
• Regelmäßige Trainings- und Spielbeobachtungen zur Qualitätssicherung 



Organisation & Vernetzung 

• Zentrale Schnittstelle zu Verbänden, dem Verbundsystem Essen, Institutionen 
und vereinsinternen Gremien 

• Regelmäßiges, strukturiertes Berichtswesen an die Geschäftsführung zur 
strategischen Weiterentwicklung 

Dein Profil 

Das bringst Du mit 

• Inhaber*in der DFB-B+ Lizenz 
• Fundierte Kenntnisse des DFB-Lizenzierungs- und Kategorisierungsverfahrens 
• Mehrjährige Erfahrung im DFB-Leistungszentrum oder in einer vergleichbaren 

leitenden sportlichen Funktion 
• Tiefgreifende fußballfachliche Kompetenz und Verständnis moderner 

Nachwuchsentwicklung 
• Ausgeprägte Führungs-, Organisations- und Kommunikationsfähigkeit 
• Hohes Maß an Empathie, Verantwortungsbewusstsein und Entscheidungsstärke 
• Bereitschaft zu regelmäßiger Wochenendarbeit 
• Einwandfreies Führungszeugnis 
• Sicherer Umgang mit MS-Office-Anwendungen 

Das ist ein Plus 

• Abgeschlossenes Studium im Bereich Sportmanagement, 
Sportwissenschaften, Management oder Finanzen 

• Erfahrung im Frauen- oder Mädchenleistungsfußball 
• Hohe Identifikation mit der Ausbildungsphilosophie „Ausbildung vor Selektion“ 

Wir bieten Dir 

• Eine verantwortungsvolle Leitungsfunktion in einem der renommiertesten 
Ausbildungsvereine des deutschen Frauenfußballs 

• Großen Gestaltungsspielraum bei der Weiterentwicklung des Förderturms und 
der Ausbildungsstrukturen 

• Ein professionelles, ambitioniertes Umfeld im DFB-Leistungszentrum 
• Kurze Entscheidungswege und enge Zusammenarbeit mit Geschäftsführung und 

sportlicher Leitung 
• Die Möglichkeit, die Zukunft des Frauenfußballs aktiv mitzugestalten 

Bewerbung 

Du hast Lust, unser Team zu vervollständigen und die Herausforderung klingt 
spannend für Dich? Dann freuen wir uns über Deine vollständigen 
Bewerbungsunterlagen an jobs@sgs-essen.de, Ansprechpartner Herr Jonas 
Kaltenmaier. 


